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A közvágóhíd rendezése.
Régóta szó van arról, hogy a jelen­

legi közvágóhíd vagyon szűk és nincs 
kellőleg berendezve. Nagy hibája továbbá 
az, hogy a sertésvágási sehogysem lehet 
benne elfizetni.

Tudomásunk szerint egy uj marha 
es sertés közvágóhíd építéséről mar gyak­
rabban volt szó, sőt tudtunkkal bizott­
sági szemlét is tartottak es az uj terv­
rajzok is megvannak, úgy hogy a felépí­
tés csupán a pénzkérdés korul fordul meg.

A varos közönsége már régóta óhajtja 
az uj vágóhidat, annak szükségességét a 
törvényhat. kir. állatorvos mar többször 
kifejtette és hogy ez annyira szükséges 
es sürgős kérdés, illusztrálja Zoltán Ár­
min, az újonnan kinevezett vágóhídi fel­
ügyelő állatorvos beadványa hatóságához.

Ebben első berendezésül oly módo­
sításokat es olyan tárgyakat kér, melyek 
ismét bizonyítják, hogy a modern hus- 
vízsgalatot sürgősen kell foganatosítani, 
illetőleg az uj vágóhidat minél előbb fel­
építeni, ami mar azért is kivihető, mert 
a bel ek lelett toké busásán meghozná 
kamatját.

Ezen beadványt értékes és tanulsá­
gos tartalma miatt szószerint közöljük :

Tekintetes Rendőrkapitányság '
Mint a közvagóhidi husvizsgalat- 

tal megbízott állatorvos, bátor vagyok 
alábbiakban tapasztalatom es eszlele 
tem eddigi eredményéről beszámolni.

Az elvek, melyek szerint az ál­
latorvos a husvizsgalat térén műkö­
désé közben eljár, mind olyanok, me­
lyek számos «v tudományosán végzett 
vizsgalatok eredményé s alkalmasak O J 

arra, hogy úgy az állategészségügyi 
követelményeknek, fökepen azonban 
— mi meg fontosabb — a közegész 
ségügyi szempontoknak legjobban meg­
feleljenek.

Állategészségügy es közegészség- 
ügy oly nagy hordorcjü s köztudatba 
is annyira átment szempontok, melyek 
bővebb fejtegetést nem involválnák. 
Szükségképpen következik tehat, hogy 
ezen szempontoknak minél tökélete­
sebben megfelelni legfőbb törekvésünk. 
Elkövetünk mindent, hogy ártalmas, 
betegséget okozó, undort gerjesztő, 
vagy barmi tekintetben csekély táper- 
tekü hús piacra ne kerüljön, mint oly 
husaru, mely a közönség megtévesz- 
tesere adhat alkalmat, mivel az anyagi 

; károsodás mellett az egészség is ve- o o
I szelyben forog.

Eleget kell tennünk az allateg. 
követelményeknek, mi mellett azon­
ban mégis folyton csak a közönség 
érdekeinek megóvása lebeg, mint 
oly cél előttünk, mely célt minél töke 

i letésebben megközeliteni úgyszólván 
I ideálunkat kepezi. E mellett nem fe 
j ledkezünk meg az iparosok érdekeiről 

sem.
Elvonjuk a közfogyasztástól a kö­

vetelményeinknek meg nem felelő hús­
árut, illetőleg azoknak forgalomba ho­
zatalát korlátozzuk oly módon, hogy 
csupán egyes szervek elkobzására szo­
rítjuk azt Nekünk ugyanaz volna kö­
telességünk, hogy beteg szerveket ne 
engedjünk piacra vinni, hanem azokat 

in toto kobozzuk el. Ez lenne a kö­
zönség érdekében a legideálisabb el­
járás. Igen ám, de egy közgazdasági 
szemponttal is kell számolnunk, mely 
működési körünknek határt szab egy 
bizonyos mértékben.

Teljesen egészséges állat ugyanis 
— állatorvosi szempontból — vajmi 
ritka. Mondhatni az állatok 90 száza­
lékban, levágáskor, illetőleg boncolás 
alkalmával találunk oly szerveket, me­
lyek kórbonctani elváltozásokat mu­
tatnak. Ízen elváltozások, illetőleg 
ezen betegségek egy bizonyos részé 
azonban oly természetűek, hogy az 
emberi egészségre semmifele veszélyt 
nem rejtenek magukban, úgy hogy 
cgv kis fáradtsággal fogyasztásra al- 
kalmasakka tehetjük azokat. Ezt ál­
latorvosi körökben liberális eljárásnak 
nevezik.

Vonjuk el a fogyasztásra alkal­
matlan húsárukat, mindazonáltal le­
gyünk liberálisak s ne vigyük tul- 
sagba szigorunkat, mivel a mellett, 
hogy ezáltal az iparost anyagilag meg­
károsítjuk, hozzájárulunk — indirekte 
bar — a hús árának drágításához. 

I Itt szerepel a már fentebb említett köz­
gazdasági szempont.

A husvizsgalat terén működő ál­
latorvos szakértőknek tehat: közegész­
ségi, allategészségi és közgazdasági 
konjunktúrákkal kell számolniok akkor, 
a mikor feladatukat minél tökéleteseb­
ben megoldani akarják-

Nincs szándékomban feladatunk

T A R C A.

magát a 
rany itotta 

elmegyek.

Egy hazugság.
Irta Lengyel Laura

Balogh lustán ringatta 
hintaszékben, mikor felesége 
az ajtót.

— Isten vele, Miska, én
Balogh Mihályt általában jó fiúnak 

neveztek kunt a világban s a jó fiúnak 
valóban nem is volt semmi hibaja azon 
az egyen kívül, hogy a felesége ügyei 
bajai igen kevéssé érdekelték.

Nem mintha nem szerette volna a 
feleséget. Emma asszony sokkal szebb, 
elmésebb, ügyesebb nő volt, semhogy 
egy olyan juizlesu férfi, mint Balogh, kő- 
zönbös tudott volna iranta maradni. 
Balogh szerelte a feleséget úgy, a maga 
módja szerint. Igaz, hogy ezt a módot a 
Baloghné jobaratnői utálatosnak nevezték 
es százszor elmagyarázták a fiatal asz 
szunynak, hogy egy önérzetes nő inkább 
vegkép szakit, mint oszlozk odik. De Emma 
ilyenkor mosolyogva rázta meg fejét.

— Lári-fari ’. Az én urain könnyelmű 
es rossz fiú, de azért szeret engem. Ami 
pedig az osztozkodást meg a végleges 
szakítást illeti, hagyjatok békét nekem 
az ilyen ostobaságokkal. Szeretem az 

uramat es ha el is tűröm kis játékait, 
azért semmi kedvem sincs lemondani 
róla — a ti javatokra. Különben ne 
busza ntsatok, mert ha megharagszom, 
végképen visszaveszem az uramat tőletek, 
akkor aztán sirhattok utána.

Nevelve mondta, de komolyan gon­
dolta. Emma nagyon okos asszony volt 
es tudta, hogy mit tartson azokról a ba 
ratnőkröl, kik férje hűtlenségére hívjak 
fel figyelmét.

De minden okossága, türelme, el­
nézése mellett szerelmes asszony lévén, 
inig mosolygó ajkkal, büszkén főitartott 
fővel járt a társaságban, néha nagxen 
szenvedett férjé csapodársága miatt.

Okos es ostoba könyvekből ezer és 
egy elméletet gyúrt magának össze, mely 
mind a férfi természetrajzával foglalko­
zott s mind abban kulminált, hogy a 
hűtlenséget mindig meg kell bocsátani, 
illetőleg sohasem szabad észrevenni. Ám 
e bűnös és bölss theoriak ellenére is néha 
oly vad féltékenység kínozta, hogy sikol- 
tani szereteti volna fajdalmában. Nagyon 
büszke, nagyon kényes, nagyon úri lelek 
lenézi, soha senkinek sem beszélt fájdal­
máról s ebben a nagy lelki elzárkózott- 
sagban elméjének működése kizárólag 
erre az egy dologra koncentrálódott. Je­
leneteket csinálni, panaszkodni ugyan 
minek Y Az a rossz fiú bizonyos gyerme­
kes naivsaggal követte el egymás után 

árulásait, bizonyára gyermekes, nagy sze­
meket mereszt, ha kérdőre vonják.

Must, mikor belépett férje szobájába, 
olyan szép volt, hogy Balogh egypár 
percig rajta felejtette a tekintetét és me­
gint arra gondolt, hogy az ő felesége a 
legszebb asszony Budapesten, ö pedig a 
leghiiványabb ember a világon. Aztán 
fölkelt, hogy megölelje az asszonyt.

Emma azonban, bár mindig mosoly­
goit, hátralépell.

Balogh rábámult egy percre.
— Haragszik ?
— Dehogy is, — felelt az asszony 

nevetve — hogy jut ilyesmi eszébe? De 
maga olyan vigyázatlan, félek, hogy ősz- 
szegyüri az uj blúzomat.

— Csakugyan, uj blúza van. Do 
milyen helyes!

— ürülök, hogy magának is tet­
szik. De most már megyek.

— Tudja mit? elkísérem.
Az asszony arcán határozottan zavar 

látszott.
— Ez igazán nagyon kedves magá­

tól, de hát én most Lilihez megyek. 
Maga alkalmatlan lenne, kettőn akarunk 
pletykázni egy kicsit.

Balogh határozottan meg volt sértve. 
Emma eddig mindig kiválóan boldog 
volt, ha bárhol együtt lehettek. Sápadt 
lett mérgében es gúnyos udvariassággal 
mondta : (¥•<• wv.)
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nül érintkezik, az vasokszyddal szennyez- 
tetven be. a fogyasztásra nézve veszé­
lyes lehet.

3. A gerendák, melyek puhafából 
vannak készítve, korhadtak, vágóhe­
lyiségbe mar nem alkalmasak.

4. Vízvezeték nincs. A vizet em 
béri erővel kell egy közös cysternába 
szivattyúzni, honnan csőhálózaton ke­
resztül vezettetik a cellákba. — Elte­
kintve attól, hogy vagy munkaidőben 
maguk az iparosok is takarékoskodni 
kénytelenek a vízzel, — a vágóhídi 
szolgák, miután nagy fáradtságukba 
kerül a viz kiszivattyuzása, tiszto­
gatás közben fokozottabb mértékben 
takarékoskodnak, minek eredmenye 
azután a felületes tisztogatás.

5. A vágóhíddal kapcsolatban 
vannak az u. n. emésztő gödrök, me­
lyek rendeltese a vágás utáni hulladé­
kokat. vért stb. befogadni. Működé- 
desem alatt azonban még más célt is 
szolgainak, t. i. az elkobzott szerveket 
ide asatom el. Megtörtént azonban, — 
nem is egy alkalommal — hogy leg­
nagyobb óvatossagom dacára is az 
ezen gödörbe ásott es elföldelt szer­
vek másnapra eltűntek. Hogy mily 
veszélyt rejthet magában az elkobzott 
szerveknek esetlegesen emberi fogyás/ 
tasra való felhasználása, azt eléggé 
illusztrálja azon tény, mely szerint 

tekintélyes százaléka ezen szerveknek 
giimakóros. Nem állítom feltétlen bizo 
nyossággal, mintha ezen elkobzott szer­
vek eppen emberi táplálkozás céljaira 
használtattak fel, mindazonáltal, ha 
tekintetbe vesszük azt. hogy a gümő- 
kóros szervek külsőleg sokszor semmi­
fele különös elváltozást nem mutatnak 
a feltevés az, hogy az illetők e szer­
veket kevésbé ártalmasoknak tartván 
— elfogyasztják. Az ezekből származ­
ható veszélyek kiszámitathatlanok. Az 
emesztőgödrök tájékának bekerítése 
áltál úgy velem, e viszasságok meg­
szűnnének.

6. Ha valahol, — úgy elsősorban 
a vagóhidakon — abszolút tisztaság­
nak kell uralkodni. Eme sok tekintet­
ben oly fontos követelményeknek. — 
eltekintve a már említett vízhiány­
tól — kellő emberi munkaerő hiányá­
ban sem lehet eleget tenni. A jelen­
leg alkalmazásban álló szolgák csekély 
munkabírásuk miatt sem felelnek meg 
s nem egészen megbízhatók.

7. A 37.485/890 sz. földmivelési 
miniszteri rendelet szerint az iparosok 
illetőleg a váirni szándékozók tartóz- 
nak legalább 6 órával a vágást meg- 
előzöley a vágóhídi állatorvost érte- 
siteni. A bejelentést elmulasztók csak 
a legközelebbi napon vághatnak hacsak 
egyes kivételeket nem statuálunk. A 
bejelentés legegyszerűbben s legalta- 
kínosabban a fogyasztási barcanak az 
állatorvos hivatalába való elvitelben áll.

8. A vizsgálat akadálytalanul való 
eszközlése céljából kívánatos vágóhídi 
szabályzatot kifüggeszteni az egyes 
cellák elé. mivel ennek hiányában ellene 
vetők a regi gyakorlatra hivatkoznak 
unos untalan. Szükségesnek tartom e 
szabályzatba — többek között — a 
vágóhíd területen való hangos beszed 
s káromkodást tilalmakat s főleg a

detail részleteit körvonalozni. Elegen- 
dőnek vélem a levezetés gyanánt inon 
dottakat ahhoz, hogy a tek. Rendőr- 
kapitányság figyelmet a hatáskörünkbe 
tartozó husszemlei kérdésre az eddi­
gieknél is fokozottabb mértékben rá­
tereljen. És ez lenne jelen felterjeszté­
semnek egyik kardinális célja is. A 
másik célom, mely jelen felterjesztés 
megírására késztetett az volt, hogy 
szerény propoziciómat megtegyem a 
husvizsgálat kritériumait képező s fen- 
nebb leirt 3-as szempontnak minél 
precízebben való végrehajtására vonat­
kozólag

Egyenként fogom toliam ala venni 
mindazon hiányok felsorolását, melye­
ket működésem jelenlegi térén eddig 
tapasztaltam s igyekezetem lesz kimu 
tatni, hogy sem a törvényben előirt 
kötelességemnek, melylyel a fogyasztó 
közönségnek tartozom, de meg az ipa 
rosoknak sem tudok feladatomnak 
tökéletesen megfelelni azon viszonyok 
között, melyekben a helybeli husszemle 
jelenleg van.

Jól tudom, uj rendszert teremteni 
máról-holnapra nem lehet .’ Kell egy 
átmeneti stádiumnak lenni, mivel a 
régi rendszernek hirtelen, minden át­
menet nélkül való megvaltoztatasa az 
összes iparosok részérói reaktiót szülne. 
A jövőre való tekintettel ettől tartóz 
kodnunk kell.

A modern állatorvos tudomány 
óriási horerejü vívmányait az elavult 
rendszer omladékain, a fogyasztó kö­
zönség legmesszebb menő követelme 
nyeinek megfeklőleg érvényre juttatni 
csak fokozatosan lehet.

Hivatali állasom, esküm azonban 
arra köteleznek, hogy e jelenlegi át­
meneti stádiumban is hajtsam végre 
mindazon intézkedéseket, melyek alapja 
részben a földmiv. miniszter áltál 
egyenként kiadott rendeletekben, rész 
ben pedig ezek kiegészítéséül a hazai 
és illetőleg külföldi állatorvosi kong­
resszusokon hozott határozatokban 
megtalálható.

Helyzetem azonban éppen nem 
könnyű. Igen nagy nehézségekbe üt­
közöm lepten-nyomon, a midőn a mar 
említett intézkedéseknek az egész vo 
nalon érvényt akarok szerezni.

Ezen alábbiakban felsorolandó ne­
hézségek leküzdésere kérem a tek. 
Rendőrkapitányság szives támogatását.

1. A szarvasmarha vágóhíd szűk. A 
hét vége felé, tehát midőn a huskon- 
zumalas, illetőleg vágás is emelkedő- 
ben van, az iparosok sokszor várni 
kénytelenek, hogy munkájukat meg­
kezdhessék. Ha nagysokára kap­
nak is helyet, a rendes vágási időben 
oly szorosan kell az iparosoknak egy 
cellában dolgozniok, hogy az a körül­
mény a tökéletes feldolgozásért nagy­
ban gátolja. Ennek eredmenye azutan 
az, hogy a levágott állatokat csak fe­
lig véreztetik el s a hús és a szervek 
bővebb vértartalmuknál fogva a gyors 
romlás veszélyének vannak kitévé, mi 
ismét husmergezesre adhat alkalmat.

2. A vágócellákban levő vasal­
katrészek es horgok rozsdásak a hasz- 
nálhatlanok. — Tekintetbe véve azt, 
hogy ezen részekkel a hús közvetle­

dohányzási és köpködési tilalmakat 
bevenni A munka közben dohányzó 
ember beszennyezheti a húst, miáltal 
az dohányszagot vesz fel, mi undort 
gerjesztő. Eddig nem volt megtiltva 
a vágócellákban való köpködés sem. 
Oly helyen, hol a fogyasztásra kerülő 
hús a földön dolgoztatik fel, oly helyen 
mondom, a köpködésnek mennyiben 
van jogosultsága, ez ellen argumen­
tálni fölösleges.

És most rátérek a működésem 
eredményességét legközelebbről érintő 
ánomáliák tárgyalására. Értem ezalatt 
a husvizsgálatot.

Husvizsgálat alatt éló es levágott 
állapotban \ aló vizsgalatot értem. Az elő 
állapotban való vizsgálat gyakorlott szak­
embernek nehány percnyi idejébe kerül 
csak, ez tehat könnyen eszközölhető. 
Nem igy a levágott állapotban való 
vizsgálatot. Ehhez már igen tüzetes 
bírálat kívántatik. Megnézzük az ösz- 
szes szerveket, bemetszük azokat, il­
letőleg a hibás reszeket kimetszük. 
Mindez természetesen sok időt igenyel 
s a vizsgálat céljából visszatartott hús 
helyet foglal el. És itt ismetelten a 
helyszűke az, mely nem engedi meg 
a tüzetes vizsgálat végrehajtását, mivel 
az iparosok zúgolódnak a késedelmes 
vágás miatt.

A vágóhídon való husvizsgálattal 
eleget tettünk volna a fogyasztó kö­
zönség érdekeinek. Ez a tény azon­
ban csak látszólagos.

Oly nagy husfogyasztó városban, 
mint Kecskemét s oly sok iparos kö­
zött. mint itt. nem euv találkozik, ki 
a nem tökéletesen végzett husszemle 
hátrányait kiaknázza s abból hasznot 
csinál magának.

A vágóhidról elvitt hús úgy is jó­
reszt piacra kerül. Az onnan elvitt hús 
teljesen kifogástalan egészségileg. Ki 
biztosit azonban arról, hogy a piacon 
árusított hús tényleg a vágóhidról ke- 
rült ki, illetőleg a szakértő vizsgálaton 
keresztül ment-e ? Ezeket illetőleg pe­
dig feltétlenül kell, hogy bíztositekunk 
legyen, különben megtörténhetik, hogy 
döghussal traktálják a közönségét, vagy 
pedig silányabb minőségű, undort ger­
jesztő húsárukat hoznak oda eladásra 
m’nt pl. lóhust marhahús helyett, ille­
tőleg kutya s macskahust birkahús 
helyett. E mellett a város financialiter 
is megrövidittetik, mivel fogyasztási 
adót ezek után nem vethet.

Mindeme anomáliák megszünteté­
sere egy mód lenne csak, s ez : a hús 
bélyegzés A vágóhídon való vágást 
s a szakértői vizsgálat megtörténtét 
legjobban bizonyítja a szakértő jelen­
létében felülbélyegzett hús. Bélyeget 
üttetünk tehát az összes értékes test­
részekre, sőt ezeken kívül meg a belső 
szervekre is mint : tüdő, máj, lep, vese 
s nyelvre. A bélyegzés eszközlése cél­
jából állandóan egy emberre van szük­
ség, ki a mellett, hogy a szakértővel 
jár celláról-cellára, kezében kosárral 
az elkobzott szervek szamára, e mel­
lett végzi a husbélyegzést is.

Ezidáig a növendék hús sem lett 
külön megjelölve. Ennek hátránya rög­
tön szembetűnik.
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Növendékhus, mint tudva van, 
kevesebb tápérteket tartalmaz, mint a 
meglett marha húsa, tehát pénzbeli 
értéké is csekélyebb. Miután pedig 
külsőleg még a borjúhúshoz is hasonló, 
esetleg kicserélődések is előfordulhat­
nak, szóval a közönség ki van téve 
annak, hogy drága pénzéért silányabb 
minőségű húst kap.

Feltétlenül szükséges tehát a nö- 
vendékhus bélyegzése is, mivel e mel­
lett a fogyasztási hivatal is biztosítva 
lesz az irányban, hogy növendékmarha 
— mely után kisebb fogyasztási adó 
s kisebb vágatási dij fizettetik — nem 
fog meglett marha gyanánt kiméretni.

Tekintetes Rendőrkapitányság ’ 
Ezek lennének egyelőre azon módosí­
tások, melyeket a helybeli husszemle 
termi meghonosítani óhajtanék s me­
lyekhez egyszersmind szives támogatá­
sát kérném.

Azon biztos reményben, hogy si­
kerülni fog az eddigi husvizsgálati 
rendszert jelen tervbe vett módosítá­
sok által gyökeresen átalakítani s a 
kor s a tudomány követelményeinek 
megfelelöleg teljesen modernné tenni, 
bátor vagyok egyszersmind egynémely 
segédeszköz beszerzését is kérni, hogy 
kitűzött célomat elérhessem s melynek 
hiányában őszintén mondva, keveset 
tehetnék. Ezen segédeszközök részben 
közvetlenül, részben pedig közvetve 
járulnának hozzá, hogy éppen nem 
célomat elérhessem.

Ily segédeszközök :
1. Mikroszkóp és bakteriológiai 

berendezés.
A mikroszkóp oly lényeges kellék 

a husvizsgálatnál, hogy azt legekla 
tánsabban csak az bizonyíthatja, ha 
használatát illetőleg a borsókakór, 
gümökór s lépíenére hivatkozom, mint 
oly betegsegekrr, melyek biztos diag­
nosztikájához gyakran a mikroszkóp 
feltétlenül szükséges. Ezen műszert és 
a hozzávaló bakteriológiai berendezést 
a modern huslátó tehat nem nélkü­
lözheti

2. Néhány kés a husvizsgálat meg- 
ejtése céljából

3. Mosdó készlet.
4. Hőmérők a gyanús állatok hő 

ínérőzése céljából.
5. Irodai berendezés pótlása.
6. Nehány vászony köpeny.
Ismételten kijelentem meg, hogy 

a jelenlegi viszonyok között modern 
hús vizsgálatot végrehajtani semmi­
esetre sem lehet, miért is jelen felter­
jesztésemben javasolt módosításoknak 
a közönség érdekében való eletbelep- 
t<tése minél előbb kívánatos sőt szűk 
séges.

Zoltán Ármin, 
állatorvos, vaguhiJifelügyel*'.

Impozáns részvét kísérte utolsó út­
jára Katona Bélát. A ma délelőtti vona­
tok egymás után hoztak a fővárosi gyá­
szolókat, akik között főleg a szabadkő 
mívesek Nagypáholya és a Domok ratia 

páholy nagy számmal, azonkívül az ügy­
védi kamara, a budapesti, a budapest vi 
déki főügyészség, a Rabsegélyző és a Jog 
védő egyesületek jstb. voltak képviselve.

Azt mondani se kell, hogy városunk 
intelligenciája teljes számban képviselve 
volt.

A már közlőiteken kívül is egész 
halom koszom és távira! érkezett még a 
a mai nap folyamán is.

A temetés az ev. ref. egyház budai 
úti temetőjének halottas házában folyt le, 
ahol nt. Mészáros János lelkész megható 
beszédben búcsúztatta el az elköltözöl tét. 
A kántus mélabus éneke után a Katona­
család sírboltja elé vitték a koporsót, hol 
dr. Színiek Lajos, fővárosi ügyvéd, a lm 
mánitárius egyesületek nevében mondott 
megindító búcsúbeszédet. Az elhunytnak 
szabadkőmives Jestvérei láncot képeztek 
a koporsó körül, utolsó üdvözletül egy 
egy akác gályát, a szabadkőmivesség szim­
bolikus jelvényét helyezték a koporsóra, 
inelyot aztán a családi sírboltban helyez­
tek örök nyugalomra. Az özvegy, az 
édesanya és fia koszorúit a koporsón 
hagyták.

A mai nap folyamán a következő 
táviratok érkeztek :

A kérlelhetetlen sors állal családjára 
mért csapás iszonyú fájdalmában őszinte 
részvéttel osztozunk. Halassáne írónké. 
Hódmezővásárhely.

Az ifjúkori jóbarát elhunyta felett 
legmélyebb fájdalmas részvétét küldi — 
Zrumetzky közjegyző, Szolnok.

Mélyen érzett igaz részvétüket küldik 
az egész családnak Guláesyék, Újpest.

Az egésztsalád mély fájdalmában osz­
tozik Zombori Géza és neje, Putnok.

A nagyrabecsült családnak igaz rész­
vétét fejezi ki régi hívük Clark János 
gyógyszerész, Kistereimé.

Enyhítse fájdalmát részvétünk. A’o- 
kovai Sándor és neje, Hódmezővásárhely.

Őszinte részvétét küldi Ottlik István 
és neje, Garanszontkereszt.

Fogadja igaz részvétünket Finály 
István, Budapest.

Igaz részvéttel kívánunk megnyug­
vást, vigasztalást. Baksáék, HódmozŐ- 
vásárhely.

Fogadja őszinte részvétünk' i, adjon 
az Eg tdég (‘rőt a mcgméi hűtlen csapás 
elviselésére. Fiufsich Frigyes és Gábriellé, 
Budapest.

Fogadja legőszintébb részvétünk ki­
fejezését Szilágyi Lajos és neje, Bpest.

Fogadja őszinte részvétemet Dr. fíaan 
Zsigmond, Budapest.

A váratlan és megrendítő csapás 
elviseléséhez adjon a Mindenható erőt és 
vigasztalást. Szatmáry Tihamér és neje, 
Hódmezővásárhely.

Pótolhatatlan veszteség feleli fajdal 
inukban őszinte részt vesz Szatmáry Elek 
és neje, Hódmezővásárhely

Táviratok érkeztek meg : Csuppuy 
Ferenctől, a lugosi kir. ügyészségtől, dr. 
Hunkovszky Zoltántól, Bezerédy Pál­
tól, 81b.

Koszorúk érkeztek meg
A „Könyves Kálmán0 páholy

Nag.\ és szeretett testvérink
A pestvidéki kir. ügyészség

Szeretetük jeléül. 
A budapesti kir. főügyészség
Dr. Katona Bélakoronaugyész-helyettesnck 
A Finály család Kedves rokonuknak
Krompachor József A kedves rokonnak. 
Kada Elek Örök béke veled.
Budapesti ügyvédi kamara

Katona Béla emlékének. 
Eötvös szabadkőmives páholy

Tiszteletbeli tagjának.

Minerva páholy Szeretető jeléül.
„Hajnal* Katona Bélának.
A magyar szabadkőművesség

Tiszteletbeli nagymesterének. 
A Jogvédő Egyesület

Felejthetetlen elnökének. 
Humboldt Katona Bélának.

Világ folyása.
** Munkásvédelmi megegyezés az olasz 

kereskedelmi szerződősben Az olasz ke 
reskedolmi szerződésbe egészen uj pontot 
kivan föltétetni Luzzatti olasz kereske 
delmi miniszter. Ez a pont a munkás­
védelmi intézkedésekről szól. Olaszország­
nak Franciaországgal mar van munkás- 
védelmi megegyezése, mely Olaszországra 
nézve igen lényeges intézkedéseket tar­
talmaz. Olaszországnak érdekei Franc ia- 
országban igen nagyok, mert Délfrancia- 
országban sok ezerre megy az olasz mun­
kások száma. Ugyanilyen megegyezést 
kíván kötni Luzzatti olasz minisztor Ma 
gyarország-Ausztriával is, mivel Ausztriá­
ban szintén sok az olasz munkás. Ezek­
nek az érdekeit kívánja szerződésben 
mcgvédelmezni az olasz kormány. A ma­
gyar és osztrák kormány hajlandó Luz­
zatti minisztei indítványát elfogadni s a 
munkásvédelmi intézkedéseket a most 
kötendő olasz kereskedelmi szerződéöben 
biztosítani.

Hírek az országból.
= Vörös László — vasúti elnökigaz- 

gato. Már a vasúti sztrájk idején szoba 
került, hogy Ludwigh jelenlegi vasúti el­
nök igazgató lemond és helyét Vörös 
László államtitkárral töltik be. Most azt 
jelentik Kaposvárról, hogy az ottani sza- 
badolvüpárt vezető férfiúi értesítést kap­
tak, miszerint a város jelenlegi kepvise 
lője Vörös László mandátumáról legköze­
lebb lemond, amennyiben kinevezik a 
Mav elnökigazgatójává. A kaposvári sza 
badolvüpárt ez esetben Gajári Ödönt, az 
«Ujságu szerkesztőjét fogja megkínálni a 
jelöltséggel.

= A betegsegelyezesi törvény. A mun- 
kásbet gsegélj ző pénztárakra és a baleset­
biztosításra vonatkozó törvény javaslat ter­
vezete rövid idő múlva teljesen készen 
lesz, zv jövő hónap végén az ipartanács 
elé kerül s az itt esetleg felmerülő észre­
vételekhez képest fogják azután a tör 
venyjavaslaslatot megszövegezni.

NAPI HÍREK.
Kecskemét, siept 24

— Thalloczy Lajos Kecskeméten. Dr. 
Thallóezy Lajos külügyminiszteri osztály­
főnök ma délután fél öt makor városunkba 
érkezett es a kegyesrendi házba szállott. 
A tudós történészt részben a városi le- 
vdtár lörökkorszakbeli adatai, főleg pedig 
a kada polgármester által végzett ujabb 
ásatások ered meny cinek tanulmányozása 
hozta városunkba.

A kiállítás megnyitása Jóte 
kony Nőegylet kiállítását holnap délelőtt 
egyketted 11 makor a meghívott vendé­
gek jelenlétében Tallinn Béla miniszter 
megbízásából Keller Gyula gazd. taninté­
zeti tanai, háziipari megbízott fogja meg­
nyitni.

— A kecskeméti Kossuth szobor. A 
Kossuth szobor bíráló bizottsága tegnap 
délelőtt Teles Ede budapesti műtermében 
megbírálta a felállítandó szobornak már 
kész kis mintáját A birálé bizottság 
Fittler Kamill iparművészeti igazgató, 
Stróbl Alajos és Bezerédy Gyula szob 
rászmesterek, továbbá Kada Elek, id. 
Szappanos István, dr. Szeles* József
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urakból állott, akik a minta beható meg­
vizsgálása után egyhangúlag kivitelre 
megfelelőnek i leltek. Amint értesülünk, 
a jeles szobrász nyomban hozzá is fog a 
szobor nagyban való kidolgozásához, úgy 
hogy remélhetőleg már tavaszszal ékesí­
teni fogja városunk piacát.

— Közgyűlés. A rendes havi köz­
gyűlést Kecskemét városa f. ho 29-én 
tartja a városi székház nagytermében. 
Előtte való nap pedig a bizottsági terem 
ben a közigazgatási bizottság tart ülést.

— A jótékony noegylet kiállításának 
vezetősége értesíti a közönséget, hogy a 
kiállítás holnap, vasárnap délelőtt 11 óra 
kor nyílik meg. Féltizenegykor csak meg­
hívott vendegek látogathatják azt. Egy 
ben tudatják, hogy a kiállítók, a buffrt* 
ben kiszolgáló hölgyek s a rendező bi 
zottsági tagok 1 koronás idényjegy gyei 
látogathatjuk a kiállítást.

— Gyenes Pál halala. Holnap dél 
után 4 urakor temetik el Gyenes Pál 
városi helyettes ellenőrt, kit oly hirtelen 
ragadott övéitől a halál. A szerencsétlen 
véget ért épp tegnap kezdte volna meg 
négy heti szabadságidejét s ellenőrre való 
megválasztatása is a küszöbön állott. — 
Igen tréfás kedélyes ember volt Gyenes. 
De tegnap, — mint hivataltársai mondjak 
— egesz nap nagyon izgatott volt Sehol 
sem találta helyét. Kiment, majd ismét 
visszajött hivatalába. Egyszer rosszul is 
lett. Egy fiatal irodatál sa azonnal az 
orvosi hivatalba szaladt, de véletlenül olt 
egy orvos sem volt. Mikor aztán jobban 
lett, úgy szolt . „maguktól az ember meg 
is halhat*4. — A napokban egy kefét vett s 
imigy tréfakozott pénztárunkéval : vGyula, 
vettem egy kefél, most azonban szabad­
ságra megyek, tudja az isten, használom-e 
ezen kefét valaha ez éleiben. Mikor 
elbúcsúzott, így szolt egy hivataltái^ához : 
„No kedves barátom, miután egy havi 
szabadságra megyek, hat búcsúzzunk el 
egymástól, mit tudjuk, látjuk-e meg egy 
mást Es este 6 orakor meghalt. A meg­
boldogult egyike volt a legpontosabb es 
megbízhatóbb lisztviselőknak, akiről Kada 
polgai mester mindig a legnagyobb ma­
gasz tatással emlékezett.

Az uj gyermeknienedekhely Lovag 
Jbl Lajos, áilamrpiteszeti főmérnök az uj 
állami gyermekinenhely tervezője ma dél 
előtt városunkba érkezett a már készülő 
ben levő gyermek menedék boly épületének 
felülvizsgálata végett. Az építkezést egé­
szén rendben találta s a menedék ház lég 
később október ho 15 én rendeltetésének 
átadatik.

A cseledszerzökrol A cselédszel 
zőnel alkalmazandokat a hétfői tanac> 
ülésen választja meg a városi tanács.

— Az idei szüret. A szüreti kilála 
sok hazánkban igen kedvezőek. Az eső, 
mely az egész országban beállott, szinte 
csodákat művelt : a szőlők felüdültek meg 
ott is, a hol sokat pusztított a hőség. 
Sajna, van olyan vidék is, a hol az eső 
elkésett, de ez csak elvétve fordul elő; 
máskülönben a szőlők állapota ezidősze 
rint teljesen kielégítő és arra a föltevésre 
jogosít, hogy termésünk, ha mennyiségi 
lég nem is haladja meg a közepest, de 
minőségileg igen jó lesz. E föltevéshez 
képest élénken indul meg az üzlet. Bel­
földi és osztrák cégek elénk éidrklődést 
tanúsítottuk az idei termes iránt és nagy 
üzletre készülődnek.

— Megsemmisített esküdtbirosagi ite 
let Tavaly októberben Rádi József kecs 
kemeti gazdaember összezördült a kecske­
méti nagy legelőn Kis-Sos Mihály mező­
őrrel. A mezőőr meg akarván mutatni 
nagy hatalmát, letartóztatottnak nyilvá- 
nitotta Rádit, aki eire odaszólt Kis- 
Sósnak :

— Beviszi kend az öregapját, de nem 
engörn I

Kis Sós erre célzásra fogta puskáját, 
amit azonban kicsavart a kézéből Rudi s 
saját puskájával lelőtte a mezőőrt.

A kecskeméti esküdtbiróság f. évi 
februári ülésszakában tárgyalta az ügyet 
s az esküdtek verdiktje után szándékos 
emberölés miatt mondotta ki bűnösnek 
Rádit, ellenben nem állapította meg a 
jogos önvédelem fenforgásat. A bíróság 
mindössze fi havi börtönre ítélte az enyhítő 
szakasz alkalmazásával s megáilapitóttá, 
hogy a vádlott jogtalan és közvetlen tá 
madásnak volt kitéve.

Ma tárgyalta az ügyet a kir. kúria 
Mezey János biró előadásában. Vaiga 
Ferenc dr. koronaügyész-helyeltes az Íté­
let megsemmisitcset indítványozta, mert 
az ítélet indokolási ellentétben all a ren­
delkezéssel, mivel a bíróság oly tényeket 
állapított meg, amelyekre az esküdtek 
nemmel feleltek.

A kúria ez alapon meg is semmisí­
tette az ítéletet és utasította az elsőfokú 
bírósagot, hogy az esküdtek verdiktje 
alapján uj Ítéletet hozzon.

— A zsidó vallasuak es a 48 XX. 
t.-CZ. Az országos izraelita iroda körleve­
let intézett az ország összes zsidó hit köz 
segeihez, igy a kccskcméthez is azzal a föl 
hivassa!, hegy közöljek az irodával a hit­
községi tagok adóz.isi viszonyait. Ugyanis 
nagyon sok hitközségben a kultuszado 
súlyos terhet képez a tagokra nézve es 
most az oiszagos izraelita iroda erre vo 
natkozolag azért gyűjti az adatokat, hogy 
a szegény hitközségek részére az 1848. 
évi XX. t. ez. alapján állami támogatást 
keljen. Ezt a támogatást az országos iroda 
azért is reméli, mert Tisza István minisz 
terelnök tudvalevőleg megígérte, hogy az 
1848. XX. 1-cz. részleges végrehajtása 
alkalmával az összes lelekezeleket tekin­
tetbe fogja venni

— Az agyonvert gulyás Sáfár La*z 
lut, a szerencsétlen veget ért számadó 
gulyást, tegnap délután temettek el a 
temető halottas hazából nagy részvét 
mellett. A gyilkos llerczeg Mihály Fu 
vessy h. főkapitány kereszlkcrdeseire to 
redelmesen bevallotta bűnét, azonban 
azzal védekezett, hogy előzőleg Sáfár 
vágott egyet reá és ö csak önvédelemből 
ütötte uieg Sáfárt. \ állomásáról jegyző­
könyvet \ eltek tel es tegnap délután át- 
klsei lek az ügyészségi fogházba. Mint­
hogy a gyilkosig tény all.id ‘k i teljesen 
ki van derítve, valószínű, hogy az ügy a 
legközelebbi esküdtsz ki ülésszakon már 
tárgyalás alá keiül.

Országos cipészkongresszus Kecs 
kernelen. A lábbeli készítő iparosok teg­
nap nagygyűlést tartott;.k K iskunlelegy - 
házán. A napirend egy legfontosabb pontja 
a kész ál uraktár szövet kezetek letesilese 
kéj nzie, melyet Szappanos Mihály kecs­
keméti cipész, a helybeli szövetkezeti 
mozgalom vezető embere ismertetett. Bu 
szedebtm kén beható tanulmányát a ma­
gyarországi cipészek es csizmadiák között 
szétoszlatni, akik vkkép lássak meg, mily 
fontos, hogy különféle, sőt külföldről is 
jövő versenyek ellen az aruraktar szövet­
kezetekkel szükséges a harcol felvenni. 
A nagygyűlés hely eslőleg tudomásul vette 
az indítványt, majd meg elhatároztak, 
hogy egy országos kongresszus ís’-ze- 
iiivasa teltellen szükséges, melynek he 
lyéüi Kecskemét törvényhatósági várost 
jelölik ki. Felkérik a kecskemed labbtdi 
készítő iparosokat, hogy a jövő évi május 
havid).m megtartandó országos kongresz 
szus programmját dolgozzák ki es annak 
idején hívjak azt össze. Végül még Szap­
panos Mihály indilvanyózta, hogy tekin 
lettel a nagyszámú vásározó iparosokra, 
állapiisanak meg vásári, illet' e sátorozási 
idő, mert amint a tapasztalat is mutatja, 
sokszor nagy távolságokról is mar egy 
nappal hamarább jönnek össze az iparo­
sok a vasáron, ami részük:e nagy költse 
get és időveszteséget jelent. Mindezek el­
kerülése végett kimondták, hogy a vásáro­
kon a sátorozás mindenütt egyformán 9 
órakor délelőtt, a kirakodás pedig 10 
makor veszi kezdetét. A javaslatot egy 
hangulag elfogadták.

— Öngyilkos cselédieány. Lenkei Te 
réz cselédleány ma délelő't gazdájának a 
M.iriavárosban levő lakásán a gerendára 
felakasztotta magát. Mikorra tettét észre 
vették, már meghalt és az előhívott ható­
sági közegek is csak a beállott halált 
konstatálták, öngyilkosságának JoKául a<t 
emlegetik, hogy gazdája valami pénzlo­
pással gyanúsította s e fölötti szégyenében 
követte volna el tettét.

* Sertésvesz elleni tapliszt kapható 
Kecskeméten Lakos János üzletében, V. 
tized, Szolnoki-utca 346. szám alatt.

Hereiem. Tegnap reggel elveszett 
egy : Fuchs Samu úrhoz címzett express 
levél. Miután a levélnek megtalálója 
semmi hasznát nem veszi, kéretik a 
benne volt Sehobert Károly urnák Buda­
pestre szóló levelét kibontva, vagy ki­
bontatlanul a postaszekrénybe bedobni.

Felelős szerkesztő :

Dr. NAGY MIHÁLY.
Főmunkatiirs ;

Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.
Laptulajdoaos

a Kecskeméti Szabadelvű-párt.

Nyilttér.
(E rovatban közlőitekért nam vállal felelőséget a Srerk.)

Borivóknak a bor keveréséhez!

p közömbösíti
é: a bor savanyúságát,0 ■*

& áj kellemesen pezsgő.
_ Nem festi a brr.

. ....... .............— 1

Kiadó úri-lakás I
III. tized. Pava utcza 138. szám 

alatti házban két szobás úri-lakás, a 
hozzá szükséges mellékhelyisé­
gekkel folyó évi november elsejére 
kiadó. — Értekezhetni ugyanott a 
tulajdonos özv. Majer Jánosnéval.

Kiadó LAKÁS!

A Régi-sétatér felső végén, Ili 
tized, 103. számú új házban egy

3 szobás lakás, 
üvegezett folyosóval és mellék­
helyiségekkel, folyó évi november 
elsőre kiadó. 3244-4-1

Teljes ellátás 
jogászok részére! 
3246 Jókay-út 37. szám. t_i 

Ügyes önálló szabónö 
el J Ánlkozlk 

jobb úri házakhoz. 
3245 Czim : Gyik-utca 43. sz. 3-1
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Eladé, esetleg kiadó ház.
V. tized. Vadász-utcza 282. számú 

újonnan épült ház — kedvező fizetési 
feltételek mellett — örökáron eladé, 
esetleg az egész ház vagy kiilön- 
kiilön több rendbeli lakás azonsai 
vag'v november elsejére kiadó, érte­
kezhetni ugyanott a tulajdonossal.

3239 3—1

Kiadó CSÁRDA!
Az Izsáki-út mellett, a Kerekegyházi- 

út elágazásánál sarkon, a most már 
épülőben lévő mű-ót mellett levő 

csárda-helyiség, 
egy vagy több évre, egy vagy több 
hold földdel folyó évi november hó l-töl 
SST haszonbérbe kiadandó.
A csárda el van látva magas, jó 
állapotban levő deszkakeritéses 
udvarral, jó ivóvizű kúttal. kitűnő 
jégveremmel, rendes lakás, tér- 
séges borivóval, 12 lóra való is­
tállóval. — Értekezhetni II. tized. 
Vásár-tér 124 B. szám alatt Adler 
Ödön tulajdonossal. 3237-2-1

sELADÓ 3!
használt boros hordók.
200 darab 650—750 literes hasz* 
nált boros hordó, 2 darab szölöprés 
és 4 darab szölözúzó eladó. 
Megtekinthető Nagy Kőrösi-útcza 
14. szám alatti borüzletemben.

Beretvás Pál.
3223—?—7

tisztító 
kivonattal

<900. évi párisi vilaekialliusen 
és v. 1902-iki bécsi kiállításra 

aranyéremmel kitüntetve.
• •• Mindenütt kapható! ••• 
10 16 es 30 fillér dobozonkint.

I. 3174-4-2

Eladó vagy kiadó!
IX-ik tized. 18. számú házban 

korcsmahelyiség azonnal kiadó vagy 
örökáron is eladó. — Venni szándé­
kozók a helvszinén értekezhetnekV
a tulajdonos pataki Eleknévol. 3.ut 1-1

Kiadó
üzlethelyiségek és úrilakások 
190B. évi november hó 1-re 
a Rákóczi-út és a Lakatos-útcza sarkán 

újonnan építendő házban.
Értekezni lehet a terv alapján: 
dr. Kiss Bélával. Rákóczi-út 101. szám. 

3228—?—5

848—1904. vgh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott kiküldött bir* sági végre­

hajtó ezennel közzé teszi, hogy a kecs 
kernéti kir. játásbiróságnak 1901. évi Sp. 
II. 676 3. számú végzésével dr Fazekas 
Kálmán ügyvéd ügygondnok felperes ré­
szére ilendel Gáspár alperes ellen 180 
korona követelés és jár. erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás foh tan alperesnél 
lefoglalt és 970 koronám becsült ingósá­
gokra az 1904. V. 1107/2 járásbirósági sz. 
végzéssel az árverés elrendeltetvén, annak 
felülfoglaltatok részére is, a mennyiben 
azok törvényes zálogjogot nyertek volna, 
Bugaczmonostoron, alperes lakásán leendő 
megtartására határidőül 1904. évi október 
ho 5-ik napjanak délutáni 3 oraja tűzetik 
ki, mikor a biróilag lefoglalt 2 ló, ló 
szerszám és kocsi és egyéb ingóságok a 
legtöbbet Ígérőnek készpénzfizetés mellett, 
szükség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Felhivatnak mindazok, kik az elár­
verezendő ingóságok vételárából a végre 
hajtató követelését megelőző kielégítésé 
hez tartanak jogot, amennyiben részükre 
foglalás korábban eszközöltetett volna és 
ez a végreh ijtá.*.i jegyzőkönyvből ki nem 
tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az ár ve 
rés megkezdéséig alulirt kiküldöttnél vagy 
írásban beadni, vagy pedig szóval beje­
lenteni tartoznak.

A törvényes határidő a hirdetmény­
nek a bíróság tábláján kifüggesztését kö­
vető naptol számittatik.

Kelt Kecskeméten, 1904. évi szep­
tember ho 21-ik napján.

Siiuouyi S. Gyula 
3236 1- 1 kir. bir. végrehajtó

k o 11 á/b ó 1
egy joghallgató.

Cziin: Föiskola-tér. 1^2*7. szám.
3226 3 3

Kiadó tiszti lakás.
VII. tized. Lovarda úteza 48. sz. 

alatti liáz, mely áll 6 szoba, 
konyha, speiz, pincze és istálló­
ból. — villanyherendezéssel, — 
f. évi november hó elsejére bérbe 
kiadó. Értekezhetni Kiss Mártonné- 
val. a Kéttemplomközi kávécsar­
nokában. 3222 —2—2

6493/p. 1904. sz

HIRDETMÉNY.
A kecskeméti kir. törvényszék köz­

hírré teszi, hogy a in kir. kincstári 
jogügyek igazgatóságának —

1. Petrányi Olajos Mária férj. Izsák 
Lőrinczne tulajdonát kepezó, az izsaki 
1963. sz. tljkvben 1278. hrszám alatti 
ingatlanból 1 hold 163 Q-öl részre;

2. Özv. Bognár Janosne szül. Hege­
dűs Erzsébet tulajdonai képező, az 
izsaki 1213. sz. tljkvben 831 1—b. 
hrsz. alatti ingatlanból 87. 36 0-öl 
részre; es az ugyanottani 831/2. hrsz. 
alatti ingatlanból 163 0 ölre .

3. a róm. kath. egyháznak tulaj­
donát kepezó. az izsaki 3. sz. tljkvben 
832. hrsz. alatti ingatlanból 850 0 ölre 
es az ugyanottani 834 hrsz. alatti in­
gatlanból 769 0-olre ; továbbá az 
izsaki 4 sz. tljkvben 833. hrsz. alatti 
ingatlanból 828 0 ölre ;

4 Szakai Janosne szül. Dobrai 
Rozal tulajdonát kepezó az izsaki 1223. 
sz. tljkvben 1279. hrsz. alatti ingat­
lanból 276 0 ölre ,

5. a 1\. Nagy István ; Damasdi 
Józseíné szül. Kis Nagy Lídia; kiskorú 
Cséplő Sándor és Kálmán tulajdonát 
kepezó, az izsaki 886. sz. tljkvben 
1280 1. hrsz alatti ingatlanból 1059 
0-ölre .

6. Magyar Sándor tulajdonát ké­
pező, az izsaki 514. sz. tljkvken 1280 2. 
hrsz. alatti ingatlanból 4 0 ölre ,

7. A Damasdi István tulajdonát
kepezó, az izsaki 129. sz. tljkvben 
1404 hrszám alatti ingatlanból 155 
0-ölre —- vonatkozó kisajatitási ügyé­
ben, miután a vállalat a kisajátítás 
iránt az érdekelt tulajdonosokkal a ki- 
sajatitasi terv megállapítása iránt meg­
egyezett s a község elöljárósága az 
egyezséghez hozzájárulását a kisajátí­
tási tervre vezetett záradékban kife­
jezte, — a kérelemhez képest az 1881. 
évi XLI. t. ez. 46 § ában foglaltak
alapján a kartalanitási eljárás megin- 
dittatik s ennek megkezdesere tárgya­
lási határnapul 1904. évi október hó 
14. napjanak délelőtti 10 órája Izsákon 
a községháza tanácstermében kitüzrtik.

A kartalanitási eljárás keresztül­
vitelével á*í7;/>Z4.i Lajos kir. törvény­
széki bíró bizatik meg.

A kitűzött tárgyalási határnapra, 
kisajátító a in. kir. kincstár kepvise 
létében, a in. kir. kincstári jogügyek 
igazgatósaga , — úgy az összeírásban 
megnevezett, fenti tulajdonosok . — 
# távollevők restére Magyar Pál kecs­
keméti ügyvéd személyében kinevezett 
ügygondnok ; — továbbá a jelzálogi 
érdekeltek Izsáki arvapénztár, kiskorú 
Molnár Rózái, Eszter es Juliánná . — 
Dobrai Józseíné Szabó Adél — íelze- 
ten, azzal idéztetnek meg, hogy el­
maradásuk az érdemleges határozat­
hozatalt gátolni nem fogja.

Kelt Kecskeméten, 1904 évi szep­
tember hó 5 én.

Stipl, Zsigmond.
elnök. 82t9—3 — 2 jcgyiő.
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Egy külön bejáratú
csinosan bútorozott
ÚTCZAISZOBA

xex»

K azonnal kiadó.
Ugyanott egy jókarban levő, alig 

használt, szép és jó 
cserépkályha 

és egy cserépoldalú 
takaréktűzhely 

vízmelegítő vei ellátva)

Értekezhetni XI. tized. Sörház-sor 
136 a. sz. alatti üzlethelyiségben. 

32?6 3-1

g HÁZ-árverés.
Bóka Jenő es nejenek 
2 ik tized. Kanyar-utcza 298. sz. alatti 

0AT HÁZUK
1904. évi október 12-en d. e. 9 orakor
a

I

I

X

a

kecskeméti királvi törvényszék u </
hivatalos helyiségében 

rveresen el fog adatni.
Bánatpénz 1(Mis korona.

I

cú 
u

■ in4 w Q O
■

E u

xexe

10917. M. 1904 3230—1 — 1

Temesvári vásár-hirdetés!
Az idei temesvári Szent- M i h a 1 y 

= országos vásár = 
f. évi szeptember hó 29-tól 

bezárólag
október hó 3-áig fog megtartatni.

Mindenféle állat felhajtása
az országos vásárra szeptember hó 2-1 löl 

csütörtökön régnél 5 órától kezdve 

meg van engedve. 
Temesváron, llKH. évi szeptember 16 án.

BANDL REZSŐ, főkapitány. 
Bánáti lo-. szarvasmarha-, juh- es sertesvasár. 
tvcBelcs-. Bezepidasaji-. kereskedelmi- es ipamsir.

Horváth (Bérezi) Albert
női- és férfi-divat árúháza Kecskeméten. 

Itczés-piacz I TfcJl 9 PST Itczés-piaoz I

Az előre haladt idény miatt finom Blousok csak 
80 krajezar, alsók I frt 25 kr., női- és ferfi-fehérnemüek 

leszállított arban. csipkék, legújabb divatú őszi díszek, 

> Aplicatiok. zsinorozások. Swéd és börkeztyük. g

Az összes női szabókellékek!
Béllés árúk, tiihlök, selymek nagy raktára!
Legjobb minőségű gyermekharisnyák!

fAT" Iskolai táskák 
es kéziböröndők gyári raktára.

3167—40—13

Bérbeadó HÁZ!
Néhai Dömötör Imre örökösei tulaj­

donai képező Lovárda-utcza 56. számú

inelv: áll 4 szoba. 2 konyha, 1
V V

cseléd-szoba, 2 kamra. 2 istálló, 2 
kocsi-szín és hizlaldából, folyó évi 
november hó l-tol mt több évre tm 
úerbe kiadó T 

Értesítést ad Gröber Ferencz ka­
tonai nyilvántartó. 323«-;—i

Kiadó úrilakás.
IV. tized. Szarvas-utcza 180. sz. 

alatti ujonan épült házban
O egy 3 szobás utczai lakás, O 
a hozzá szükséges mellékhelyi­
ségekkel együtt, folyó évi novern 
bér 1-ére bérbe kiadó. Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonos ZLzIsijor 
^S.XXOSScll. 3215—6—5

......  ▼••y — - u 1 c •“ ■
Je«y«yei

IWoW. klaééMH s •B6éif»«v< ■ - - _ ....ír. ' A
liMlum tiawto. - Mtödio 
ktr«s ilkitrtasttli mttttt

Mindenütt kapható!

n
 Bevásárlásnál különösen arra ügyeljünk, hogy f ft 

minden darab szappan a „Schicht1 névvel és f ¥
• • a fonti védjegyek egyikével legyen ellátva. • •
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Szöllősi László mester
IV. t. Szarvas-útcza 173. sz. alatt 
ajánlja a szüretelő közönség szives 
ügyeimébe saját készítésű, külön­
böző nagyságú hordóit, kadjait és 
szüretelő edényeit jutányos arak mellett. 

Mindenfele javításokat olcsón teljesít.
3219 — 3 — 3

a legjobb mosószappan.
3Cilcrxlcéxit S-i fillérért 

minién ;ecc f'iszerizlet’btn

Tessek ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a „A^ayern4* név 2882-150-75

Szőlő-eladás!
Az Uri-hegyben. a Lisztes-közön, 

régebben Muraközi, most Szurmay- 
féle 6 hold szőlő és veteményes, több 
rendbeli épületekkel, szabadkézből 
feladó, esetleg haszonbérbe is kiadó 
Értekezni lehet: 1. tized, 160. sz. 
alatt Özv. Szurmay Józsefnével.

3198 12 - fi

BMT Eladó
3—4 hektó törköly pálinka, 

3—4 hektó 
finom valódi baraczkpálinka. 

' Továbbá óbor is van eladó.
Értekezhetni Nagy Mihálylyal. 

stss X. tized. <50. sz. alatt. 3-s

I

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomd i-Ré*sz vény társaság nyomdájában. 1!»»4.




